Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников 

по математике
2015-2016 учебный год 

8 класс
ОТВЕТЫ и СИСТЕМА ОЦЕНИВАНИЯ
· Максимальное количество баллов – 35
8.1. Ответ: при а = 8, в = – 3 .

Приведем в правой части равенства дроби к общему знаменателю и учитывая. Так как знаменатели у дробей в левой и правой частях равны, получим: 

5х+31=ах+2а+вх – 5х

5х+31=(а+в)х+(2а – 5в )

Откуда имеем:   
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8.2. Ответ. Не может.
Чтобы квадрат целого числа к оканчивался цифрой 5 надо, чтобы само число оканчивалось на 5 т.е.
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– чётное, поэтому у числа 
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 перед двумя нулями стоит чётная цифра, а у данного числа перед числом 25 стоит 5, поэтому это число не может быть квадратом   никакого целого числа.

8.3. Ответ. 16 часов.

Пусть а – деталей делал первый рабочий за час, b – второй,  с – третий, р – время первого, затраченное на 20 деталей, тогда  имеем: 
[image: image6.wmf]60

 

=

 

)

  

)(8

+

(

 

20,

=

 

20,

=

 

+

+

р

с

 

b

ар

с

 

 

b

 

 

а

. Выразив из первого условия 
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, и подставив в третье, получим:  
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. Так как а – целое число  и   
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, то а равно 1, 2, 5 или 10. Проверка этих чисел показывает, что 
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. Значит, первому рабочему  понадобилось бы 16 часов. 

8.4. Ответ. 4.

Графиком функции 
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является ломаная с изломами в точках 
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. Вычислив значения функции в этих точках и построив график, находим, что наименьшее значение принимается во всех точках отрезка  
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 и равно 4.

8.5.  Ответ: AC = BD = 10

Решение: Из условия следует равенство треугольников 
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. Поэтому треугольники 
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 равны, и, значит, 
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Замечания к оцениванию.

8.1. Любое верное решение – 7 баллов. Решение может быть совсем другим, чем приведенное выше. 

8.2. Фиксация того, что число оканчивается на 5 – 1 балл. Общая запись числа, оканчивающегося на 5 – ещё один балл. Фиксация того, что число а(а + 1) – чётное число – ещё один балл. Верный ответ без решения – 0 баллов. Верное решение – 7 баллов.

8.3. Верный перевод текста задачи на математический язык – составление системы уравнений – 4 балла. Ошибка в каждом уравнении снимает 2 балла. Решение системы уравнений с негрубой ошибкой – плюс 1 балл к её составлению. Верный ответ без решения – 0 баллов Верное решение задачи – 7 баллов. 

8.4. Понимание автором вида графика функции – 4 балла, также оценивается и анализ без графика поведения функции на каждом из интервалов. Если при анализе поведения функции автор допустил одну ошибку, то задача может быть оценена в 2 балла при неверном ответе и в 3 балла при верном. Вид графика, как и анализ без графика должны быть обоснованы, иначе минус 2 балла. Верное решение – 7 баллов.

8.5.  Любое верное решение – 7 баллов. Решение может быть совсем другим, чем приведенное выше.






_1272874403.unknown

_1272965033.unknown

_1381578139.unknown

_1381578468.unknown

_1381578792.unknown

_1448535636.unknown

_1381578586.unknown

_1381578393.unknown

_1381578006.unknown

_1272949293.unknown

_1272964851.unknown

_1272949233.unknown

_1272874983.unknown

_1272874255.unknown

_1272874314.unknown

_1272874338.unknown

_1272874283.unknown

_1272874122.unknown

_1272874209.unknown

_1272874064.unknown

